

文化建设是企业发展的动力与源泉

温岭农合行积极打造高效企业文化

本报记者 孔雪敏
通讯员 林国妙 文/图

开辟“开心农场”，让员工体验劳动与收获的快乐；送戏下乡，给村民送上文化大餐；开展晨会，让员工的互动更加频繁；举行“拜师”，以老带新，营造学习氛围……近年来，温岭农合行坚持以企业文化建设创造的动力推动改革与发展，以改革与发展取得的成果丰富企业文化内涵；将企业文化建设融入到现代银行的经营管理之中，取得了显著的成效，员工综合素质、社会形象大幅提高。到今年9月末，全行各项本外币存款余额达168.48亿元，比年初增加16.98亿元，增长11.2%；各项贷款余额120.42亿元，比年初增加7.29亿元，增长6.44%，存贷款总额居台州市（市）级金融机构前列。



员工们在“开心农场”里劳作。

营造文化氛围，奠定文化建设基础

“如何建设企业文化？企业文化建设的具体步骤是什么？”近日，浙江大学人文学院院长黄华新为农合行全体员工作了题为《建设卓越的温岭农合行企业文化》的讲座，从企业文化的层次与内涵讲起，围绕企业文化建设的目标，讲解了企业文化建设的具体步骤，并列举了多家企业成熟的文化建设案例加以剖析说明，把抽象的理论转化为实践的启迪，以此拉开了温岭农合行深化企业文化建设的帷幕。

今年，温岭农合行专门聘请以浙江大学人文学院院长为组长的专家课题组，为该行设计企业文化建设体系，为下一步深化企业文化建设奠定了坚实的基础。同时，农合行还搭建宣传阵地营造文化氛围，聘请专业老师，专门谱写了行歌；并通过网站和内刊及时将企业文化建设活动对外宣传；拍摄农合行经营业绩、文化成果和支农举措等内容的专题片，编制大型纪念画册《十年砺剑铸辉煌》等，展示了企业形象。

此外，为了营造浓厚的文化氛围，农合行先后开展了“解放思想、创新创业大讨论”主题活动及“我们的价值观”大讨论活动；开展创先争优闪光言行征集活动等；年初在全行掀起“讲学习、讲服务、讲奉献、讲质量、讲荣誉”和“树典型、树标兵、树正气、树品牌、树通道”的“五讲五树”新风尚，每月组织全员举办学习会；开展学雷锋征文比赛，掀起了“学雷锋、树新风、见行动”新高潮。



员工们为敬老院的老人送上重阳节礼物。



快乐的晨会为员工们带来一天的好心情。

“四方入手”力推三大工程

本报通讯员 陈本秋

“三大工程”不仅是一项重大的民生工程，更是温岭农合行深化“三农”服务、提升竞争能力的必然选择，该行从四个方面入手，形成上下联动、部门协同、齐抓共管的工作机制。截至目前，温岭农合行共走访了11647户农户、企业1266家。

从服务进村入手，做深惠民工程。到目前，该行便民服务中心已经完成三级金融服务对接点829个，对接率达100%，所布设

的POS机已超过1000台，今年以来，该行又在经济欠发达、地处偏远、人口相对密集地区新设18台助农取款POS机，共设立便民取款服务点52家，累计办理小额取款业务3317笔，并选择城南镇白溪村等6个偏远地区村为我市首批布放离行式ATM机和3个村级助农终端的试点，让偏远地区的村民真正做到足不出户就能领到现金。

从信贷标杆入手，做实阳光信贷。继柜面服务标杆建设结束后，该行又开始启动信贷标杆建设，规范信贷服务用语，改造信

贷服务环境，规范信贷档案管理。目前，箬横支行率先完成了信贷标杆建设。在各项标杆建设中，该行突出实施“阳光信贷”工程，在全行73个网点设立了73块行风效能监督牌，主动接受群众对基层信贷人员的监督，做到有效投诉办理率100%。

从简化流程入手，做新操作手续。在手续办理上，该行要求信贷人员将信贷业务的建档、营运、受理、调查、评级、授信、审批、放款等环节实行阳光化操作，保障信息的客观性和准确

性。建立限时办结制度，当有信用等级的适贷客户提出贷款申请时，查阅信贷档案，无需调查，直接办理，受理时间更短，续贷隔天能办成，新贷款业务隔天也能完成。

从群众评议入手，做细三大工程。该行有选择地吸收威望高并有一定知名度和影响力的群众代表参与授信评议和监督，聘请了来自市人大、政协、镇政府、企业、董监事会等9名不同层次、有一定代表性、支持“三农”工作的人士担任群众监督员。

简讯

第三届职工代表大会暨工会会员代表大会顺利召开

近日，温岭农合行第三届职工代表大会暨工会会员代表大会召开。台州办事处副主任王先德、行领导班子与115名职工代表参加会议。童雄杰副行长主持会议。

会议通过无记名差额选举方式，选举产生郑学富、陈英姿、罗先清、陈飚、朱永平、黄斌、卢卫平、李琦、陈明毓等9位同志为该行第三届工会委员会委员，并产生了新一届经费审查委员会。工会第三届委员会第一次全体会议上，郑学富当选为工会主席，陈宏艳当选为经费审查委员会主任委员。（汪滢潇）

温岭农合行在台州农信系统首届员工篮球赛中获第三

经过为期三天的激烈角逐，10月12日，台州农信系统首届员工篮球赛落下了帷幕，温岭农合行篮球队获得了第三名的佳绩。比赛于10月10日在临海市东湖体育馆开赛，共有来自台州各县（市、区）农合行（联社）的9支代表队参加。（汪滢潇）

支农先知农 “开心农场”迎丰收

时值金秋十月，在全体员工的辛勤耕耘下温岭农合行的员工分赴各支行的责任田进行采摘。温岭农合行于今年5月承包26.5亩土地，创办了现实版“开心农场”。员工们利用业余时间，经常去田间拔草、除虫、浇水，并积极向农民学习种植技术。现实版“开心农场”让该行员工通过农业生产和管理环节的体验，达到“支农先知农”，进一步提高了该行的支农水平，拉近了与“三农”的联系。（汪滢潇）

2012年度宣传报道工作会议召开

10月11日，温岭农合行2012年度信息报道工作会议在十六楼会议室召开。会议总结了该行去年的信息报道工作，并部署下一阶段工作任务。

会议还对2011年度信息报道工作先进集体高龙支行、太平支行、泽国支行，优秀通讯员郭海涌、钟华平、王健，积极通讯员杨佳辉、杨琳、江峰、谢旖、潘志敬等进行了表彰颁奖。（汪滢潇）

基层掠影

太平支行：省公安厅、银监局检查组莅临检查

10月10日下午，省公安厅、银监局检查组莅临太平支行北门分理处检查指导安全保卫工作。地市两级公安、银监领导和温岭农合行保卫部总经理王辉杰、太平支行行长叶根宝陪同检查。

经过全面检查后，检查组一行充分肯定了太平支行在安全保卫等各项工作中取得的成绩。（王健）

石塘支行：反假宣传从人人做起

近日，石塘支行在支行营业部门口设立反假货币宣传点进行宣传。活动中，石塘支行行长沈思远和信贷及柜面人员组成的反假货币志愿者队伍，在现场散发宣传资料，采取“有针对性、有实际效应、看得见、摸得着、学得到”的宣传方式，耐心讲解新版人民币防伪特征，并结合真假人民币实物比照，提高了群众的自我防范能力和识币、辨币能力。（李勋）

新河支行：学习《建设卓越的温岭农合行企业文化》

近日，新河支行积极响应总行的号召，组织全体员工观看学习了《建设卓越的温岭农合行企业文化》讲座专题片。通过学习，大家对企业文化的含义有了更深刻的理解，对企业的表现有了更生动的领会，对企业文化建设有了更明确的定位。（林洁）

大溪支行：绷紧安全保卫弦

近日，大溪支行组织员工开展了消防安全及防抢、防盗演练。该行行长黄斌现场讲解了预防火灾和灭火的基本常识以及使用灭火器等操作要领，每位员工轮流进行了实战训练。防抢、防盗演练则由两名工作人扮演的歹徒持枪进入银行实施抢劫，银行工作人迅速报警，巧妙地与歹徒周旋，同时启动防抢、防盗预案，联合保卫人员将歹徒制服。（江迪一）

城东支行：开展“送金融知识进校园”活动

近日，城东支行的“送金融知识进校园”活动在城东小学新校区举行，该行行长郭海涌带领员工为孩子们上了一堂生动的金融知识课。活动期间，志愿者耐心地向孩子们传授第五套人民币票面知识，传授如何识别假币、收到假币怎么办等金融知识，使孩子们了解和掌握了人民币知识，初步学会了鉴别假币的方法。（陈畅）

滨海支行：举办文明规范服务示范单位培训会

近日，滨海支行营业部大厅内灯火通明，传出一阵阵整齐嘹亮的口号，滨海支行全体员工正在进行服务六要素的特训。会上，滨海支行行长李根伟要求全体员工做到营业时间内不得在营业场所看报纸、玩手机，办理业务过程必须符合服务六要素规范。每个营业网点的员工分别向大家展示了晨会的全过程。由各网点主任和柜组组成的观察团对每个网点的晨会分别进行了点评。（陈斌）